
 

 

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 4º ANO LEGISLATIVO 

DA 15ª LEGISLATURA. 

REALIZADA EM 24 DE MAIO DE 2024. 

 

PRESIDÊNCIA  

Vereador Minervânio Menezes Oliveira 

Presidente 

Vereadora Maria Evaneide Bezerra de Almeida 

Vice-presidente 

 

SECRETARIAS  

Vereador Francisco Miliano Barbosa Freitas 

1º Secretário 

Vereador Ruan Rodrigo Freitas Dias 

2º Secretário 

 

- Às 09h00min horas, sob a Presidência do Vereador Minervânio Menezes Oliveira, e 

presidente abre a sessão. É procedida à verificação de presença de 09 (nove) senhores e senhoras 

vereadores. 

FOLHA DE PRESENÇA 

Antônio Valcemar Costa Lima 

Ruan Rodrigo Freitas Dias 

Manoel Freitas Cavalcante 

Minervanio Menezes Oliveira 

João Wadnio da Silva Monteiro 

Ewerton Victor Pereira Mendonça 

Francisca Erinaide Freitas Negreiros Pessoa 

Maria Evaneide Bezerra de Almeida 

Francisco Miliano Barbosa Freitas 



 

 

PEQUENO EXPEDIENTE  

O Presidente Minervânio Menezes Oliveira-MDB, saúda a todos presentes. Havendo número 

legal de Vereadores, sob a proteção de Deus e da lei, o Presidente declara aberta a 13ª Sessão 

Ordinária, realizada em 24 de maio de 2024, em seguida, o Presidente pede ao 1º secretário 

vereador Francisco Miliano Barbosa Freitas, que faça a leitura da pauta para esta sessão. O 

Presidente passou a palavra ao secretário, e este informou que existe um projeto de lei e 

requerimento em pauta: Projeto de Lei n° 023 de 2024 – Dispõe sobre Abertura Crédito 

Adicional Suplementar no valor de R$ 670.000,00 (seiscentos e setenta mil reais), dá outras 

providencias. Requerimento n° 015 de 2024 – Solicitação da pavimentação da Rua Vera Lucia 

de Oliveira do município de Rodolfo Fernandes-RN. Autor Minervanio Menezes Oliveira. As 

matérias em destaque serão apreciadas, discutidas e votadas na ordem do dia. O Secretário 

passou a apalavra ao presidente. O presidente Minervânio passou ao grande expediente.  

GRANDE EXPEDIENTE 

No grande expediente o vereador Minervanio Menezes-PP. Falou sobre o andamento das 

obras, e os motivos de atraso de algumas, principalmente as que tem recursos federais. O 

vereador justificou seus requerimentos apresentado em plenário para construção de 

calçamentos da Rua Vera Lucia Menezes e trecho da Rua Luiz Eduardo da Silva. Pois essas 

pavimentações são de muita importância para aquelas localidades principalmente no período 

chuvoso. O vereador Minervanio respondeu ao vereador Manoel Cavalcante, dizendo que o 

trator está quebrado por causa da grande demanda de agricultores utilizando.  E disse que o 

problema já está sendo sanado. Que apesar de tudo os munícipes estão sendo atendidos. O 

vereador citou inclusive que o próprio vereador foi beneficiado pelas horas de trator dadas pelo 

município. O presidente passou a palavra para o vereador Ruan Dias-PP. O vereador saúda a 

todos. Lamentou a demissão do Jean Paul Prates da presidência da Petrobras S.A., o edil disse 

que quem perde com isso é o estado do Rio Grande do Norte. O vereador lamentou a situação 

do Estado do Rio Grande do Sul. O vereador destacou que demissão de Jean era uma decisão 

politica e não técnica. Isso é lamentável diante do grande conhecimento. O vereador pediu que 

a câmara enviasse moção de pesar pelo falecimento de Zé Baracho. O vereador lamentou ainda 



 

 

a situação do Rio Grande do Sul que está enfrentando uma situação delicada, motivada por uma 

catástrofe climática nesse período. O vereador devolveu a palavra a mesa. O presidente passou 

a palavra para o vereador Manoel Cavalcante-PL. Saúda a todos. O vereador falou sobre seu 

posicionamento político no município e agradeceu a todos que participaram do ato de filiação 

do PL ocorrido no ultimo final de semana. O vereador falou que o discurso do ex-prefeito Lilito 

Monteiro era por muitos aguardado, e que este convenceu argumentativamente sobre quando 

era prefeito. O vereador cobrou providencias sobre o andamento de obras públicas destinadas 

por emendas que estão paralisadas. O vereador passou a palavra a mesa. O presidente passou a 

palavra ao vereador João Wadnio-PL. O Vereador saúda a todos. Cobrou que município faça 

a manutenção da estrada vicinal do Sitio Riacho da Roça. O vereador cobrou providencias sobre 

a construção de cisternas que estão paralisadas. Cobrou informações sobre a construção da 

Areninha, que a muito se fala e ainda não saiu do papel. O vereador concedeu um aparte ao 

vereador Manoel Cavalcante-PL. O vereador complementou com pedido de providencias sobre 

a situação do abandono de vários equipamentos públicos. O vereador devolveu a palavra a 

mesa. O presidente passou a palavra para o vereador Valcemar Costa Lima-PP. O vereador 

fez comentários sobre a hipocrisia de algumas pessoas sobre a postura política. Disse que teve 

gente que durante os 3 anos ficou calado e não fez comentário sobre a gestão, e que agora 

mudou de ideia. O vereador concedeu aparte a vereadora Erinaide Negreiros-PL. A vereadora 

apresentou problemas no Hospital Mamãe Socorro, e disse que o Hospital está sem oxigênio, e 

que isso era o básico num hospital público e que requisito obrigatório. A vereadora devolveu a 

palavra ao vereador Valcemar. Falou O vereador disse que é impossível uma gestão no Brasil 

de atender a todos. O vereador concedeu ao vereador Dr. Manoel Cavalcante.  O vereador disse 

que tinha incompetência administrativa por parte do Poder Executivo tocante ao pagamento das 

horas de quem trabalhou no corte de terra. O vereador concedeu um aparte ao vereador João 

Wadnio-PL. O vereador respondeu a indireta do vereador Valcemar dizendo que cobrava 

providencias para o prefeito no gabinete e o povo não via e agora vai cobrar no plenário para o 

povo ver. O vereador passou a palavra a mesa diretora O presidente passou a palavra para o 

vereador Ewerton Victor-PP. Que saúda todos. Pediu que Câmara enviasse moção de pesar a 

família baracho, pelo Falecimento de José Moura, Zé Baracho. O vereador Vertinho como líder 

do governo, respondeu perguntas dos vereadores sobre demandas administrativas. O vereador 



 

 

concedeu um aparte a vereadora Erinaide Negreiros-PL. A vereadora questionou sobre a 

infraestrutura do hospital municipal se perguntando como um engenheiro faz uma obra 

hospitalar sem estrutura de oxigênio. O vereador disse como engenheiro na época questionou 

essa situação ainda na fase de construção, mas informou que estava sendo feito as instalações 

para melhorar atendimento. A vereador concedeu um aparte ao vereador Miliano Barbosa. O 

vereador Miliano fez elogios aos serviços prestados pelo hospital municipal e seus servidores, 

e narrou uma história familiar de atendimento humanizado que teve em Rodolfo Fernandes-

RN, e fez uma comparação com os da região. O vereador disse que tem vereadores criticando 

a gestão agora, mas ao longa do tempo foram beneficiados. O vereador disse que tem alguns 

equipamentos quebrados porque estava servindo diuturnamente. O vereador Vertinho disse que 

tem gente que pensa que quanto pior melhor para o município. O vereador devolveu a palavra 

a mesa. O presidente passou a palavra para a vereadora Erinaide Negreiros-PL. Que saúda a 

todos. A vereadora falou sobre a situação da sala de raio-x do Hospital Municipal Mamãe 

Socorro, e que não foi instalado ainda porque não tem uma sala adequada com chumbo nas 

paredes. A vereadora falou sobre a planta do hospital recém inaugurado, que não existe uma 

sala de cirurgia em sua planta do novo hospital, e por isso não poderia ser considerado um 

hospital e sim uma unidade mista. O vereador devolveu a palavra mesa. O presidente passou a 

palavra a vereador Meire Bezerra-PL. Que saúda todos. A vereadora apenas pediu 

informações sobre as obras em andamento. A vereadora devolveu apalavra mesa. O presidente 

encerrou o presidente encerrou o grande expediente, em seguida passou para ordem do dia.  

TRIBUNA LIVRE 

O secretário de agricultura Dr. Carlos Cleser fez uso da tribuna livre dentro do prazo regimental. 

O secretário fez esclarecimentos sobre a situação a construção das cisternas no município. Disse 

que a responsável é empresa de Recife-PE. O secretario falou sobre todo o processo 

administrativo ate agora sobre da construção das cisternas. O secretário informou o município 

não tinha obrigação legais com essa obra, por esta ser uma obra federal, e que a empresa 

responsável ainda não concluiu a obra por esta com pendencias junto a união. O secretário disse 

que informação foi repassada pela própria empresa.   

ORDEM DO DIA 



 

 

O presidente informou que existia matéria para apreciação e votação, descritas no pequeno 

expediente, sendo o Projeto de Lei nº 023 de 2024 – Dispõe sobre Abertura Crédito Adicional 

Suplementar no valor de R$ 670.000,00 (seiscentos e setenta mil reais), dá outras providencias. 

Requerimento nº 015 de 2024 – Solicitação da pavimentação da Rua Vera Lucia de Oliveira 

do município de Rodolfo Fernandes-RN. Autor Minervanio Menezes Oliveira. As matérias em 

destaque serão apreciadas, discutidas e votadas na ordem do dia. O Presidente colocou em 

discussão as matérias. Ninguém quis discutir a matéria e passou-se a votação nominalmente. 

Assim, foram votados os projetos e requerimento. Todos os projetos e requerimentos foram 

aprovados por unanimidade. O feito segue para providencias.  O Presidente encerrou a ordem 

do dia. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 

O presidente Minervânio passou as considerações finais. O presidente convocou próxima 

sessão para próxima sexta-feira. Registrou que sessão havia sido transmitida pela Rádio 

Maracajá FM 104,9, Tv Câmara Municipal de Rodolfo Fernandes no Youtuber, Facebook e 

Instagram, plataformas sociais e digitais do Poder Legislativo Municipal. Nada a mais havendo 

a tratar o presidente encerrou a sessão. Eu, Ruberto Pessoa Brasil, controlador interno, a mando 

do presidente lavrei a presente ata para fins de registros legal.  

 


